

Германия поддерживает усилия Центральной Азии стать мостом между Востоком и Западом



Официальный визит Президента Шавката Мирзиёева в Федеративную Республику Германию, состоявшийся 2-3 мая т.г., несомненно, войдет в историю двусторонних отношений как новый этап развития стратегического партнерства между дружественными странами.

По итогам саммита стороны подписали 16 документов, среди них Соглашение о финансовом сотрудничестве, Декларация Совместного соглашения о стратегическом сотрудничестве на 2024-2030 гг. и др.

При этом, на мой взгляд, одним из важных событий стало подписание Декларации о намерениях по углублению многопланового сотрудничества, в которой отмечается готовность двух стран расширять взаимодействие по вопросам безопасности, развития, прав человека и региональной интеграции.

В документе также указывается, что в свете нынешних масштабных геополитических вызовов интенсификация сотрудничества имеет особое значение. Декларация не только выведет отношения между двумя странами на новый уровень, но и будет способствовать укреплению связей между ЕС и Центральной Азией.

В этом аспекте особо выделяется достижение договоренности о запуске диалоговой площадки в формате «Германия – Центральная Азия». Подобная платформа будет способствовать обмену опытом и мнениями по актуальным вопросам международной повестки дня, а также поощрять и укреплять региональную взаимосвязанность.

Ранее ФРГ, поддерживая политику Узбекистана по развитию добрососедских отношений в регионе, стала инициатором смены парадигмы Стратегии ЕС для Центральной Азии в 2019 г. и новой инициативы ЕС «Глобальные ворота».

Эти документы призваны развивать разностороннее сотрудничество между РУ и ФРГ, обеспечить инфраструктурный прогресс стран Центральной Азии, а также интеграции региона в мировые производственные и логистические сети и транспортные маршруты.

В этом плане отрядно отметить содействие Берлина усилиям Центральной Азии по становлению мостом между Востоком и Западом, в том числе через Транскаспийский коридор и другие проекты по развитию транспортной инфраструктуры.

Подобный интерес Германии и ЕС к Центральной Азии обусловлен тем, что в регионе складывается пространство миролюбия, доверия и партнерства, а также формируется объемный интегрированный рынок.

Помимо этого, Берлин признает важность ЦА для европейской безопасности и стабильности. Взаимодействие между сторонами в сфере обеспечения безопасности имеет давнюю историю и основывается на общих интересах и ценностях, а также становится важным фактором в деле наращивания сотрудничества в формате ЦА-Германия.

Узбекистан и ФРГ придерживаются общих или схожих подходов по вопросам региональной и глобальной повестки. Страны заинтересованы в стабилизации ситуации в Афганистане и устойчивом развитии Центральной Азии, а также в совместной борьбе с терроризмом, наркоторговлей и организованной преступностью.

Доказательством этого является то, что обе страны вносят свой вклад в международные усилия по обеспечению мира и развития в Афганистане. В частности, Германия является одним из главных доноров, которая в 2021 – 2022 гг. оказала этой стране гуманитарное содействие на более чем 900 млн долл., и несмотря на сложную ситуацию, продолжает оказывать чрезвычайную помощь.

Заслуживает внимания тот факт, что власти ФРГ выразили особое признание Узбекистану за его активные и конструктивные усилия по интеграции соседней страны в региональные экономические процессы, а также по укреплению и развитию межрегиональных связей, способствующих сотрудничеству и прогрессу.

Более того, Берлин заинтересован в продолжении гуманитарных проектов, в том числе через возможности логистического хаба и Образовательного центра для афганской молодежи в г.Термез.

В свете этих факторов, можно сказать, что взаимодействие между Узбекистаном и Германией в сфере безопасности является важным элементом региональной и глобальной архитектуры. Страны демонстрируют конструктивный и партнерский подход к решению общих проблем и вызовов. Это способствует укреплению доверия и сотрудничества не только между ними, но и Европой и Центральной Азией.

В целом, состоявшийся визит стал свидетельством высокого уровня доверия и партнерства между двумя государствами, а также открыл новые горизонты для дальнейшего углубления двусторонних отношений в интересах народов Узбекистана и Германии. В то же время достигнутые договоренности в рамках визита, а также готовность сторон поддерживать многоплановое сотрудничество и диалог в интересах развития и процветания региона, несомненно, будут способствовать укреплению мира, стабильности и устойчивого развития Центральной Азии.

Жавохир Бадалов,

Ведущий научный сотрудник ИСМИ при Президенте Республики Узбекистан

Источник